

6月14日晚,在浙江杭州,一保姆因粗心大意将女童遗留在电梯轿厢内,随后女童独自随电梯升到8楼后,边哭边走出电梯找人,从楼道的窗户处坠楼身亡。

事发第二天,孩子的母亲赵女士报案称保姆吴女士过失致2岁的女儿死亡。杭州市公安局拱墅区分局认为此案符合刑事立案标准,已进行立案侦查。

25日,孩子父亲陈先生接受记者采访时表示,没有过多的诉求,只是希望天下的家长、保姆都能关注到这个事情,引以为戒,不要再犯这种错误。

涉事保姆吴女士称,自己不是故意伤害孩子,这几天她也陷入了深深的自责当中,她会承担自己该承担的责任。 羊晚



被保姆遗留电梯后 2岁女童8楼坠亡

家属质疑保姆失职,物业没装防护栏未尽义务

孩子在二楼平台被发现

陈先生介绍,他家和孩子外婆家位于杭州市同一小区的同一栋楼,分属两个单元。

意外发生在6月14日晚。当时,陈先生在3楼的家里,还不满两岁的女儿则由保姆带着,从隔壁单元15楼的外婆家准备回家。

当天20时许,陈先生接到了保姆的电话,说女儿找不到了。

最终,陈先生在二楼的平台上找到了女儿。

此时,离孩子坠楼的时间已经过去了半个小时,人已经没了。

孩子被遗留电梯后 哭喊不止

6月25日中午,陈先生在社交平台上发布了一段视频,该视频由装在电梯轿厢角落的监控摄像头拍摄,还原了事发经过。

这段监控视频显示,6月14日20时04分,无人的电梯停在15楼。电梯门

打开后,保姆提着一个滑板车,带着孩子进入电梯。

随后保姆摁下1楼按键,电梯下行,其间保姆一直在电梯内看手机。电梯来到一楼后,孩子似乎想去摸电梯按键。

电梯门打开,保姆说:“摸那么多干嘛呢,会有危险的。”

14日20时05分13秒,保姆便带着滑板车走出了电梯。电梯门即将关闭时,保姆回头看了一眼,发现孩子并未跟出来,她尝试用滑板车挡住电梯门,但已经来不及。

随后,孩子一个人被关在了电梯里,她随后嚎啕大哭,一直哭喊着。20时05分50秒,电梯开始上行,到8楼后,电梯停止。

20时06分07秒,电梯门打开,孩子从电梯跑出,进入楼道,最后消失在镜头里。从孩子被关电梯,到上到8楼从电梯离开,整个过程约1分钟。

陈先生介绍,当时女儿为了找保姆,爬上了8楼楼道边45厘米高台阶的窗户,之后坠落在二楼平台。

保姆称很自责,会接受惩罚

25日下午,面对网络铺天盖地的谩骂,保姆吴女士告诉记者,确实是她大意造成了不可挽回的后果,但她不是故意想要伤害孩子。

吴女士说,出电梯时,孩子摸了下按键面板,也分散了一下她的注意力。

吴女士告诉记者,电梯门关了之后,她心里很慌,马上按了电梯键,上下两个键都摁了,但是开门的却是另外一台电梯轿厢。她没有想到其它办法,只是在原地等待,看孩子在这台电梯会上到几楼。

发现电梯停靠8楼后,吴女士随后也上了8楼,但没有找到孩子,就给孩子爸爸打了电话,说孩子不见了。

吴女士称,她十多年来断断续续做过保姆,6月6日,她通过了孩子父母的面试,8日开始去照顾孩子。

吴女士说,她不想再辩解什么,公安机关对她也已经做了笔录,她会接受“惩罚”,等待法律的制裁。

律师

保姆涉嫌过失致人死亡罪

陈先生还质疑,保姆吴女士明明知道孩子坠落在二楼平台,却说自己不知道,导致延误了救援的时间。“如果早一点把女儿送到医院,可能还有所挽救。”

律师认为,该保姆涉嫌过失致人死亡罪,她应当预见自己的行为可能造成他人死亡的结果,由于疏忽大意而没有预见,以致造成他人死亡。根据《刑法》规定,过失致人死亡的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑。

保姆带孩子时,是孩子的看护人,因粗心大意导致孩子坠楼,保姆没有尽到看护照顾的义务,保姆或其所属的家政公司应该承担赔偿责任。

电梯厅窗户无防护栏 物业或需承担民事赔偿

赵女士认为,小区物业也有责任。女儿在电梯内哭喊求救时,物业没有留意到处在危险中的孩子,及时施救。电梯厅内不到50厘米的窗台高度,窗户上也没有安全防护栏。

记者致电涉事小区物业,前台工作人员表示,窗户目前还未加装防护栏,“具体情况需要问领导。”随后,记者联系到该小区物业负责人何女士,她表示,自己前几个月刚接手该小区。事发后,已上门慰问孩子家属,后续将联系开发商加装防护栏,并将持续关注此事。

律师认为,物业未尽到安全保障义务,对小区内业主共有部分的窗户明知其未安装保护措施而未改善和维修,导致儿童坠楼,应当承担民事赔偿责任。

最高法发布涉毒十大典型案例:

男子吸毒致幻杀害父母被判死刑

“6·26”国际禁毒日到来之际,最高法发布2022年十大毒品(涉毒)犯罪典型案例。

记者注意到十宗典型案例包括毒品走私、制造、贩卖、自洗钱、杀人等严重暴力犯罪,涉案情节典型手段多样。其中,第十宗案例是因吸毒诱发的严重暴力犯罪:一名男子吸食冰毒后杀死父母,最终被执行死刑。

案情显示,郑波生于1981年7月12日,无业。2019年10月4日,郑波在家中吸食了甲基苯丙胺(冰毒)。次日1时许,郑波无端怀疑妻子陈某有外遇,与其妻发生争执。4时许,郑波来到父母卧室称其欲离婚,遭到其母范某某(被害

人,殁年66岁)责骂,即持随身携带的仿制军刀捅刺范某某头、面部、颈部等处数刀,后又持刀捅刺瘫痪在床的其父郑某某(被害人,殁年76岁)颈部等处数刀。陈某劝阻郑波,郑持刀威胁陈某下跪。后郑波见范某某未死,遂脚踢范某某头部,并再次捅刺范某某、郑某某数刀,致二人死亡。

本案由四川省成都市中级人民法院一审,四川省高级人民法院二审。最高人民法院对本案进行了死刑复核。

法院认为,被告人郑波故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。郑波吸食毒品产生幻觉,持刀捅刺父母数刀,将二人杀死,杀人犯意坚决,

犯罪情节恶劣,手段残忍,后果和罪行极其严重,应依法惩处。据此,依法对被告人郑波判处并核准死刑,剥夺政治权利终身。2022年5月24日,郑波被依法执行死刑。

最高法在典型案例意义指出,本案中,被告人郑波自述长期吸毒,平时吸食冰毒、“摇头丸”等多种毒品,其曾因吸食毒品被行政拘留、社区戒毒,但仍不思悔改,又继续吸食毒品,致幻后无端怀疑妻子出轨,认为劝阻其离婚的母亲系“恶魔”,持刀杀死母亲和瘫痪在床的父亲,罪行令人发指。本案充分反映出毒品给吸食者本人、家庭和社会带来的严重危害。 澎湃

《亲爱的》小孩 高考632分

系电影原型之一彭高峰儿子

近日,电影《亲爱的》原型之一彭高峰发视频宣布,儿子彭文乐今年高考考了632分(就读于湖北潜江中学,超当地本科分数线223分),并表示庆祝。2008年,3岁多的彭文乐被拐,3年后才被寻回。作为彭文乐的干爸,《亲爱的》另一原型孙海洋也感到很高兴,并表示儿子孙卓会向彭文乐请教学习经验。

2008年3月25日晚,在深圳公明街自家经营的电话超市门前,3岁多的彭文乐被一名陌生男子抱走。之后,彭高峰踏上漫漫寻子路,并一度把在深圳经营的电话超市改成寻子店,店外悬挂着“寻亲子,悬赏10万”的灯箱和横幅。

2011年,在爱心人士帮助下,彭高峰在江苏邳州市找到了失踪3年的儿子,从此一家团圆。 楚都